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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….065 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   i
5

4

5

3
+ . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )0,0O  la punctul 








5

4
,

5

3
A . 

(4p) c) S  se arate c  punctul 








++

−

1

2
,

1

1
22

2

n

n

n

n
An  este pe cercul de ecua ie 122 =+ yx , N∈∀n  . 

(4p) d) S  se arate c  pe cercul de ecua ie 122 =+ yx  exist  cel pu in 2007 puncte cu ambele 

coordonate ra ionale. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )2,3,1A ,  ( )1,2,3B ,  

     ( )3,1,2C   i    ( )0,0,0D  . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )3,2P  i ( )2,3Q  s  fie pe dreapta 

0=++ bayx . 

 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se verifice identitatea xx ˆˆ 3 = ,  6Z∈∀ x̂ . 

(3p) b) S  se arate c  ( ) 333
ˆˆˆˆ yxyx +=+ ,  6Z∈∀ yx ˆ,ˆ  

(3p) c) Dac  func ia RR →:f ,  ( ) 17 ++= xxxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )1g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   ( ) ( )732log7log 2

2

2

2 ++=+ xxx  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma p tratelor r d cinilor polinomului   12423 +−−= XXXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) ( ) ( )1ln4ln 22 +−+= xxxf . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe intervalul ( ]0,∞−  i strict descresc toare 

pe intervalul [ )∞,0 . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se arate c  ( ) 4ln0 ≤< xf , R∈∀ x . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

Se consider  matricea 
















=

010

001

100

A  ,  mul imea  ( )
















∈
















= Rcba

acb

bac

cba

AC ,,   i 

func ia  ( ) ( )ACACf →: ,  ( ) 6
XXf = . 

(4p) a)  S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

(4p) b) S  se calculeze 2A  i 3A . 

(4p) c) S  se arate c  matricea A  este inversabil  i s  se calculeze inversa sa. 

(2p) d) S  se arate c  dac   ( )R3MX ∈   i  XAAX ⋅=⋅ , atunci ( )ACX ∈ . 

(2p) e) S  se arate c  dac   ( )ACQP ∈, ,  atunci  ( )ACQP ∈+   i  ( )ACQP ∈⋅ . 

(2p) f) S  se arate c  dac   ( )ACX ∈   i ( ) 3OXf = ,  atunci  
3OX = . 

(2p) g) S  se arate c  func ia  f   nu este nici injectiv , nici surjectiv . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  irul ( )

1≥nna , cu termenul general 
nn

aaaa
a

2
cos

8
cos

4
cos

2
cos ⋅⋅= … , 1≥n , 








 π
∈

2
,0a  i func ia RR →:f , ( ) x

x
xf cos

2

1

2
cos2 −= .  

Se presupun cunoscute rela iile xxx cossin22sin = , 
2

cos2cos1 2 x
x ⋅=+ ,  R∈x . 

(4p) a) S  se arate c  ( ) 0=′ xf , R∈x . 

(4p) b) S  se calculeze ( )0f  i 








2006

π
f . 

(4p) c) S  se calculeze ( )∫
π2006

0

dxxf . 

(2p) 
d) S  se arate c  pentru orice 







 π
∈

2
,0a  i ∗∈ Nn , are loc egalitatea 

n

nn a

a
a

2
sin

sin

2

1
⋅= . 

(2p) e) S  se verifice egalit ile 
2

1

4
cos =

π
 i 

2

1

2

1

2

1

8
cos +=

π
. 

(2p) f) S  se arate c  
a

a
an

n

sin
lim =

→∞
,  







 π
∈∀

2
,0a . 

(2p) g) S  se arate c  

π

2

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1
lim

radicali 

=+++⋅⋅++⋅+⋅
∞→

���� ����� ��

……

n

n
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Subiectul I 

a)  1
5

4

5

3
=+ i . 

b)  1=OA . 

c)  Pentru N∈n ,  
n

A   apar ine cercului  ⇔   122 =+
nn

yx , adev rat. 

d)  Pentru N∈n ,  toate punctele  
n

A   de la subpunctul  c)  au coordonatele ra ionale i 

apar in cercului. 

e)  3=
ABCD

V . 

f)  




−=

=

5

1

b

a
. 

 

Subiectul II 

1. 

a)  Se verific  prin calcul direct. 

b)  Se folose te punctul  a). 

c)  ( ) 01 =g . 

d)  { }0,3−∈x . 

e) 492

3

2

2

2

1
=++ xxx . 

 

2.   

a)  ( )
( )( )14

6
22 ++

−=′
xx

x
xf ,  R∈∀ x . 

b)  ( )
8

5
ln

1

0

=′∫ dxxf . 

c)  Evident, folosind semnul func iei  f ′ . 

d)  
( ) ( )

5

3

1

1
lim

1
−=

−

−

→ x

fxf

x
. 

e)  Din tabelul de varia ie rezult  c   R∈∀ x ,  ( ) 4ln0 ≤< xf . 

 

Subiectul III 

a)  ( ) 1det =A   i  ( ) 3rang =A . 

b)  
















=

001

100

010
2

A   i  
3

23
IAAA =⋅= . 

c)  Din  b),  21 AA =− . 
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d)  Se arat  prin calcul direct. 

e) Consider m  ( )ACQP ∈, . Din  d)  rezult  c   APPA =   i  AQQA = . 

Avem  ( ) ( )QPAAQAPQAPAAQP +⋅=+=+=⋅+ ,  deci  ( )ACQP ∈+ . 

 i   ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )PQAQAPQPAAQPQAPAQP ⋅=⋅=⋅=⋅=⋅=⋅⋅ ,  deci  ( )ACQP ∈⋅ . 

f)  Se arat  u or c  dac       ( )AC∈Y   i  
3

2
OY =   atunci i   

3
OY =                               (1) 

Fie  ( )ACX ∈  pentru care ( )
3

6
OXXf == .  ( )ACX ∈    

)e

⇒   ( )ACX ∈3 . 

Folosind afirma ia  (1)  rezult  imediat c   
3

6
OX =   ⇒   

3
OX = .   

g)  Avem  ( ) ( )
33

IIfAf == ,  deci  f  nu este injectiv . 

Fie  ( )ACIB ∈−=
3

. Se deduce c   ( )ACX ∈∀ ,  ( ) BXXf ≠= 6 ,  deci   f  nu este 

surjectiv . 

 

Subiectul IV 

a)  Se demonstreaz  prin calcul direct.  

Deducem c  exist   R∈k   astfel încât R∈∀ x ,  ( ) kxf = . 

b)  ( )
2

1
0 =f ,  deci  

2

1
=k ,  de unde rezult   

2

1

2006
=







 π
f . 

c)  ( ) π=∫
π

1003

2006

0

dxxf . 

d)  Avem       N∈∀ n 1≥n ,  
11

2
cos

++
⋅=

nnn

a
aa  i se demonstreaz  prin induc ie c  

pentru orice  






 π
∈

2
,0a   i  *N∈n , avem  

n

nn a

a
a

2
sin

sin

2

1
⋅= . 

e)  Calcul direct. 

f)  Pentru  






 π
∈

2
,0a ,  

a

a

a

a

a

a

a

a
a

n

n

n

n

nn
n

n

sin

2
sin

2lim
sin

2
sin

sin

2

1
limlim =⋅=⋅=

∞→∞→∞→
. 

g)  
2

1
1

=b   i  
1

2

1

2

1
−

+=
nn

bb ,  N∈∀ n ,  2≥n   i se demonstreaz  inductiv c   

*N∈∀ n ,  
12

cos
+

π
=

nn
b .  Folosind  d)  i  f)  ob inem,  pentru 

4

π
=a ,   

=+++⋅⋅++⋅+⋅
∞→

���� ����� ��

……

radicali 

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1
lim

n

n π

2
. 
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